
2023 年 4 月健康童乐园项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

2023 年 4 月，健康童乐园项目进展顺利，项目进一步从线上课程递送和线下项目活动两方面对项目家庭提供持续性支持。

各项目市/县累计组织志愿者【345】人次，开展了【31】次常规社区活动，影响受益家长和儿童【766】人次；开展了【183】次入户走访活动，为受益家庭使用物资、使用小程序等提供督导和支持。各项目市/县继续推动项目家庭养育人认识和使用项目小程序“童乐园云课堂”，登录量达【1992】人次，其中课程学习、晒图、点赞、积分兑换、问卷填写 5 项功能总使用量达【3695】人次。

(二) 主要项目活动进展

1. 项目小程序运营情况

4 月，项目小程序“童乐园云课堂”共有【1992】人次登录、【2553】人次签到；家庭晒图【2136】次；家长交流内容收到他人点赞【464】次；各受益家庭养育人填写提交问卷【55】份，【206】位家长进行了课程学习，课程总观看量达【1749】人次，【55】户家庭通过学习积分兑换在玩具银行兑换玩具【64】件。

2. 项目入户走访、督导和培训

4月，各地项目执行人员项目家庭进行探访、督导【183】次。各村/社区负责人、志愿者通过实地走访及时发现了物资使用过程中的风险行为、养育过程中的不恰当回应等问题，并为家长提供指导，支持家庭创造对孩子早期发展更友好的环境。

探访督导为项目执行人员与受益家庭提供了深入交流的机会，提升了执行人员对受益家庭使用项目物资的情况、孩子的成长状态的了解程度。项目线下培训工作帮助在地执行人员更深入理解项目，提高了其项目执行管理能力与热情；为一线执行人员提供体验和学习儿童早期发展知识及专业亲子活动开展方式地机会，提升了村负责人与村志愿者的活动组织水平。

3. 项目社区活动

4月，各项目村/社区共开展了31次月度集体活动，其中不仅有形式、内容丰富的亲子活动、早期发展活动，也有旨在提升家长养育意识和能力的讲座、交流。



从江县寨全村——“加油鸭”舞蹈



从江县南苑社区——“快乐的小推车”亲子游戏



从江县美娥社区——毛毛虫粘土制作



从江县佰你村——拼PVC水管游戏



荔波县山江村-常规亲子活动



荔波县板麦村-常规亲子活动



翁源县贵联村——常规集体亲子活动

二. 项目精彩故事及图片、视频

故事一：

小桃小朋友的妈妈向其他家长分享了自己陪伴女儿阅读的故事。

“我女儿很小的时候就超爱看书和听故事，虽然她看不懂字，但是她喜欢看图片，我记得那时候家里买的第一本图书是《狼来了》，还是翻不烂的那种。小朋友看书不是光让她自己坐在地毯上读，而是需要大人给她讲。讲过一遍以后她还会自己拿着书过来找爸爸妈妈，或者带爸爸妈妈到放书的地方去，要求我们大人给她讲第二遍，第三遍。一个故事可能要讲十几遍才过瘾，听到最后她自己就能把这个小红帽和狼外婆的故事复述出来了。现在回想起来，女儿看阅读应该就是从倾听开始的，直到现在，女儿每天都会“见缝插针”地找爸爸妈妈给她讲各类故已经成为她生活中的一部分。”



翁源县官渡村——亲子阅读活动

故事二：

寨井村，志愿者小婷为受益家庭的家长和孩子们带来了精心准备的《三只小熊》童话。有了之前参加活动的经验，孩子们一来到活动地点马上坐到喜欢的小椅子上，兴奋地等着小婷开讲。

对孩子们来说，回答提问是听故事过程中最有趣的环节。“家里有一只熊妈妈，一只熊爸爸，还有小熊。三只熊，谁吃得最多，谁吃得最少呢？”小婷话音刚落，孩子们就踊跃地喊出了

不同地答案。小婷关注到声音最小的孩子，靠近去询问“为什么熊爸爸吃得最多呀？”，孩子得到了关注和鼓励，鼓起勇气说“熊爸爸个子最大”。

活动结束后，在一旁观看活动的家长说：“我回去就要试试用这种方法讲故事。平时都是按书上的念，没有对孩子提问和鼓励他说出对故事的理解，缺少技巧，现在我知道怎么样讲故事更好了。”

